



Генеральная Ассамблея

Совет Безопасности

Distr.: General

19 May 2016

Russian

Original: English

Генеральная Ассамблея
Семидесятая сессия
Пункт 97 повестки дня
Всеобщее и полное разоружение

Совет Безопасности
Семьдесят первый год

Письмо Постоянного представителя Украины при Организации Объединенных Наций от 18 мая 2016 года на имя Генерального секретаря

Имею честь сослаться на письмо Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 10 мая 2016 года, распространенное в качестве документа Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности (A/70/871-S/2016/434). Указанный документ является ярким примером дезинформации и очередной попыткой подорвать доверие к Украине как к ответственному и надежному субъекту международных отношений.

Украина последовательно выступает за укрепление международного режима нераспространения ядерного оружия и уделяет самое пристальное внимание превентивным мерам, направленным на противодействие растущим угрозам химической, биологической, радиологической и ядерной безопасности. В нашем национальном докладе о прогрессе в этой области, подготовленном для Саммита по ядерной безопасности 2016 года и изданном в качестве добавления к моему письму от 21 апреля 2016 года (A/70/840-S/2016/367), представлена информация о мерах по защите ядерного и другого радиоактивного материала, которые мы принимаем на национальном уровне во исполнение наших обязательств и в сотрудничестве с соответствующими международными организациями и другими заинтересованными сторонами. Как об этом говорится в докладах об осуществлении гарантий Международного агентства по атомной энергии, Украина — это государство, в котором действуют соглашение о всеобъемлющих гарантиях и дополнительный протокол, и государство, в котором весь ядерный материал по-прежнему используется для мирной деятельности.

Несмотря на международные гарантии безопасности, четко прописанные в 1994 году, когда Украина отказалась от своего ядерного арсенала, Российская Федерация прямо нарушила и продолжает нарушать независимость, суверенитет и территориальную целостность Украины. Но даже в такой устрашающей ситуации в плане безопасности руководство Украины однозначно подтвердило, что не намерено проводить в жизнь программу создания ядерного оружия.



В то же время я не могу не прокомментировать один конкретный момент в письме Постоянного представителя Российской Федерации, а именно упоминание о появлении «крупного очага нестабильности, угрожающего безопасности всего Евразийского континента». Этот очаг нестабильности возник в результате действий Российской Федерации, которая вторглась на территорию Автономной республики Крым и города Севастополь (Украина), оккупировала и попыталась аннексировать их и которая начала, поддержала и продолжает вести гибридную войну против Украины в регионе Донбасса, в том числе поставляя туда тяжелое оружие и военную технику и направляя туда регулярные войска, боевиков и наемников, а также поощряя и финансируя террористические акты и террористические организации на территории Украины. Фактически политика создания зон нестабильности в Восточной Европе, целенаправленно и последовательно проводимая в жизнь Российской Федерацией, была и остается характерной особенностью линии Москвы на протяжении последних 25 лет. (Вспомним, в частности, затяжные конфликты в Приднестровье (Молдова), Абхазии и Южной Осетии (Грузия).) Таким образом, именно московский режим подрывает международный мир и безопасность в Восточной Европе и за ее пределами.

Следует отметить, что чернобыльская катастрофа, о которой также упоминается в письме Постоянного представителя Российской Федерации, произошла в некогда «политически стабильном, развитом государстве» и что именно Украина по сей день имеет дело с ее последствиями. Весьма показательно, что и в случае чернобыльской катастрофы, и в случае российской агрессии против Украины Москва придерживается поразительно схожей линии поведения: отказ признать очевидные факты, отрицание и откровенная ложь.

Буду признателен Вам за содействие в распространении настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 97 повестки дня и документа Совета Безопасности.

(Подпись) Владимир Ельченко
Посол
Постоянный представитель